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1. a) Dichte der Majoritäten: nn = nD = 1016cm-3,  pp  = nA = 1017cm-3. 
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 d) Differenzieller Widerstand 
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  Sinnvoll ist zunächst die Berechnung des Kehrwerts: kT
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 e) Die Gleichgewichtskonzentration stellt sich in einem fünffachen Abstand von unge- 
  fähr der Diffusionslänge L ein. 
  μm 7,83nnn == τDL ; xn ≈ 5 · Ln = 0,42 mm, 

  μm 49ppp =⋅= τDL ; xp ≈ 5 · Lp = 0,24 mm. 
 
 
2. a) Spiegelverschiebung um eine halbe Wellenlänge bringt das nächste Maximum. 

  Daher gilt: λ = 2Δs = 3,16 cm. Frequenz 49,9==
λ
cf GHz. 

 b) Voraussetzung für das Maximum sind gleiche Lauf -
  zeiten mit und ohne Platte. 
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  Die Entfernung des Spiegels vom Strahlteiler sei x: 

  Laufzeit in Luft: 
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  Durch Gleichsetzen folgt x = x – l – Δx + l · n oder 
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  Dadurch ist die Lichtgeschwindigkeit in der Platte  
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 c) Maxwell-Relation: rε=n  liefert . 76,22
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 d) Phasengeschwindigkeiten: 
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  Gruppengeschwindigkeit: 
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 e)  normale Dispersion →< ccg
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